

致全区中小学生家长的一封信

尊敬的家长：

你们好！

目前中小學生就要放寒假了。為了確保您的孩子在寒假期間的交通安，請您協助我們做好以下工作。

一、您是孩子最敬重、最信賴的師長，因此，希望您成為孩子遵守交通法規的楷模，在日常的交通行為中用您模范遵守交通法規的行動來教育、影響孩子，幫助孩子掌握一些交通安全方面的常識，使他不斷提高自我保護能力和安全意識。

二、請您駕駛非機動車出行時，自覺遵守交通法規，不占用機動車道，路口遇紅燈時自覺在停止線後等待；駕駛機動車出行時，文明行車，安全禮讓斑馬線，規範合法停放車輛，避免因車輛亂停亂放導致交通擁堵。

三、每天教育督促您的孩子一定要遵守交通規則，安全出行。不滿十二周歲的孩子，請不要騎自行車上路。交通法規允許騎車上路的孩子，您也要教育他不要騎車帶人、不搶行、不逆行、不闖紅燈、不要斜穿猛拐或走機動車道等違法行為，確保交通安全。步行過馬路要走人行橫道、過街天橋或地下通道，不要穿越隔離帶，以免發生危險。學生不得使用電動平衡車、滑板車上路行駛。學生不得乘坐違規電動三、四輪車及無運營資質的車輛上下學。學生外出時，要遠離大貨車及中大型車輛，保證自身出行安全。

四、放假期間，您如果駕駛車輛帶著孩子外出旅遊時，要中速行駛、安全禮讓。杜絕酒後駕車、闖紅燈、超速行駛、疲勞駕駛等嚴重交通違法行為。教育您的孩子不要將身體的

任何部位伸出车外，以免发生危险。

五、开学后，如果您开车接送孩子上下学，请务必规范您的停车行为，不要乱停乱放，即送即走，即接即走，为学生的出行安全自觉遵守交通法律法规。

祝您的孩子度过一个愉快的寒假！

海淀区教委交通安全工作部门联席会办公室

2024年1月17日